

建信金融资产投资有限公司 2024 年度社会责任报告

2025 年 4 月 30 日

目 录

- 一、公司概况
- 二、公司治理
- 三、绿色金融
- 四、绿色运营
- 五、人力资本发展
- 六、保护消费者权益
- 七、投身公益慈善
- 八、展望

一、公司概况

公司是中国建设银行股份有限公司的全资子公司，于2017年7月26日成立，是银监会批准筹建的全国首家市场化债转股专业实施机构，持有非银行金融机构的特许经营牌照，主要从事市场化债转股及配套支持业务。

公司始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的价值取向，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，将政治责任、经济责任、社会责任有机融合，牢记使命担当，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，推进可持续发展，注重环境保护，积极履行社会责任，维护良好的社会声誉，营造和谐的社会关系。

二、公司治理

公司将党的领导与公司治理有机融合，落实“三重一大”决策制度实施，持续优化“党委领导、董事会战略决策、管理层执行落实”的公司治理运行机制，同时将社会责任融入公司长远发展与日常经营中。

在社会责任方面，公司董事会负责监督指导绿色金融、消费者权益保护、数据安全等工作，董事会战略委员会协助董事会统筹指导消费者权益保护工作；监事会将公司治理运行、绿色金融发展、消费者权益保护等事项纳入监督范围；管理层负责制定并推动落实相关工作目标及重点任务。

公司董事会在绿色金融、消费者权益保护、社会公益等方面充分发挥决策引领作用，引导公司在业务经营中积极履行社会责任。报告期内，董事会听取《2023年度消费者权益

保护工作报告》，积极贯彻落实监管机构及总行在新形势下对消费者权益保护和客户服务工作的部署，研究解决消费者权益保护重点难点问题；听取《2023 年度绿色金融推进情况报告》，以市场化债转股支持绿色低碳行业和企业发展，助力“双碳”目标实现；听取《2023 年度乡村振兴工作报告》，立足公司业务特点与专业优势，在乡村振兴领域接续发力，扎实提升金融服务质效；审议公司 2024 年度公益捐赠事宜，积极履行社会责任担当，支持小学基础设施建设，助力教育事业的发展。

公司全面贯彻总行服务碳达峰碳中和行动计划要求，设立了以董事长为组长的服务碳达峰碳中和工作领导小组，印发了《建信金融资产投资有限公司绿色投资项目认定规程》，审议实施了《建信投资服务碳达峰碳中和工作方案》《建信投资碳达峰碳中和资本市场业务推进方案》。报告期内，审议通过了《2023 年度绿色金融推进情况报告》，提出做优绿色产业布局、做深绿色产业研究、做大绿色产业基金、做活绿色产业赋能、做细绿色低碳运营、加强 ESG 能力建设的工作要求，有效指引了公司服务碳达峰碳中和工作的开展方向。

三、绿色金融

公司深入践行习近平生态文明思想，坚持以股权投资做好绿色金融大文章，在 2024 年投资策略中明确促进我国经济绿色低碳转型发展的投资导向，加大清洁能源、新能源汽车、节能环保等绿色产业重点领域投资力度，积极推动已投高耗能企业能源清洁利用。报告期内，新增绿色金融投资超

过 40 亿元。

绿色投资方面，公司紧密围绕“双碳”目标，大力支持绿色产业项目，已投资风电、光伏、水电、储能、环保、新能源汽车等多个绿色产业重点领域。报告期内，新增落地海上风电、分布式光伏、新能源汽车等一批绿色产业相关项目，持续支持绿色低碳产业发展。积极配合母行开展绿色项目风险化解处置工作，助力污水处理企业改革脱困。

绿色基金方面，公司充分发挥牌照功能，推动绿色产业投资基金落实落地，已设立碳中和、清洁能源等绿色题材基金。报告期内，通过绿色产业投资基金完成对新能源重卡、动力电池、光伏制造等绿色项目投放，与地方产业投资人形成合力，助力当地绿色产业发展。

绿色研究方面，公司持续提升绿色产业研究深度广度，坚持输出优质投研成果，已覆盖清洁能源、节能环保、新能源汽车等绿色产业重点领域。报告期内，新增发布液流电池、垃圾发电、分布式光伏等绿色产业链细分节点研究报告，开展 CCUS、固态电池、新型电力系统等前沿领域研究。创新成果输出方式，编制行业认知手册，发布行业短视频，积极面向公司内外开展绿色产业培训。

绿色产业赋能方面，公司积极探索“生态圈”赋能，合力支持绿色企业发展。报告期内，加强与科技园区、地方高校等机构沟通交流，以“助力绿色企业发展”为目标，积极探索针对“绿色金融”的生态圈赋能新模式、新工具、新平台，同时，为集团强化绿色企业全生命周期金融服务、实现

对公业务高质量发展提供新场景。

四、绿色运营

公司高度重视环境保护，牢固树立并践行绿色发展理念，持续推进绿色低碳办公运营，多措并举提升绿色运营管理能力，促进节能减排。

在日常经营过程中，将节约日常办公用电为节能重点，同时提倡节约使用办公用纸，并推进新能源公车使用，以降低燃油能耗和环境污染。

公司持续向员工传导节约用电和绿色办公理念，并引导员工采取低碳出行、垃圾分类等绿色健康生活方式。

报告期内，公司碳排放管理数据显示，汽油、办公用纸用量均有较明显下降，使用新能源公车和节约办公用纸措施效果显著。

五、人力资本发展

人才是公司实现高质量发展的基础性、战略性支撑。公司坚持以服务国家战略、推动金融创新为指引，秉承干事创业的企业文化基因，坚持正确的选人用人导向，不断完善人才引进、培养、使用、激励约束机制，优化人才结构，整合优势资源，强化内部协同，充分调动员工干事创业内生动力，促进公司与员工协同发展。

公司以员工为中心，持续深化对员工的关心关爱。关注员工身心健康，提供完善的福利保障，包括提供补充医疗保险、健康体检、心理健康咨询和辅导服务，开展慰问、“送温暖”活动等；积极开展丰富多彩的文体活动，培育积极健康向

上的生活氛围，提升员工的活力与凝聚力；坚定维护员工合法权益，全部或部分追回终止经营餐厅所欠员工餐费，切实解决员工的实际问题，营造和谐良好的企业氛围。

六、保护消费者权益

公司坚持以人民为中心的价值取向，坚守金融惠民理念，在“大消保”和客户服务新格局的框架内，认真履行市场化债转股业务政策使命，助推新金融高质量发展。

报告期内，公司积极开展消费者权益保护宣传教育工作。在公司微信公众号发布金融消费者权益保护的宣传文章和海报，积极营造“学金融、懂金融、信金融、用金融”良好氛围；向重点投资人传递公司金融消费者权益保护主题的宣传教育理念，累计向超过 40 家客户发送“消保”主题相关宣传教育文章，加强正面宣传，引导金融消费者加强诚信理念、规则意识和契约精神，共同营造和谐健康的金融消费环境。

七、投身公益慈善

公司积极投身公益慈善事业，开展多元公益活动 and 志愿者服务，推进帮扶活动，积极赋能社会进步。

公司持续打造“奔跑吧！少年”系列公益捐赠项目，报告期内，向陕西省安康市汉滨区慈善协会捐赠 10 万元用于汉滨区劳动小学篮球场建设。

公司深入基层社区、火车站、养老院、图书馆等地，积极开展金融宣讲、助老服务、图书捐赠、植树等形式多样的志愿服务活动，共同营造温馨、和谐的社会风尚。

公司坚持通过消费帮扶脱贫地区，传递真情。报告期内，

在“善融商务”平台采购8万元帮扶农产品，并鼓励员工通过该平台购买帮扶农产品。

八、展望

展望未来，公司将继续深化社会责任实践，继续完整、准确、全面贯彻新发展理念，以更高标准要求自己，不断创新与实践，为经济实现高质量可持续发展贡献力量。

善创价值，众行致远。公司愿携手客户、股东、员工、社会，更主动融入经济社会绿色发展大局，为实现中国式现代化而不懈努力。

建信金融资产投资有限公司

2025年4月30日